

《习近平谈治国理政》第二卷 少数民族文字版出版发行

新华社北京5月30日电《习近平谈治国理政》第二卷蒙古、藏、维吾尔、哈萨克、朝鲜等5种少数民族文字版,已完成全部翻译工作,近日在全国出版发行。

为帮助民族地区广大干部群众全面准确学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,中共中央宣传部会同国家民族事务委员会,组织中国民族语文翻译局和民族出版社,完成5种民族文字版《习近平谈治国理政》第二卷翻译出版工作。

《习近平谈治国理政》第二卷由中共中央宣传部会同中央文献研究室、中国外文局编辑,收入了习近平2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,还收入习近平这段时间内的图片29幅。全书共17个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容。

《习近平谈治国理政》第二卷少数民族文字版的出版发行,有利于民族地区党员干部更直接、更深入、更广泛地学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不断增进各民族对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社会主义的认同,凝聚起各族人民在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的强大力量。



山东青岛:京剧课堂传承国粹

5月30日,山东青岛通济实验学校的学生在校京剧艺术节上表演京剧《穆桂英挂帅》。

为弘扬中国传统文化,山东青岛通济实验学校从2018年9月开始,将京剧艺术教育列入该校课程,成立校京剧社团,聘请青岛京剧院的专业老师来校为孩子们授课。

新华社发

河南试点建设10个智能化示范园区

新华社郑州5月30日电(记者张浩然)近日,河南省发展和改革委员会、河南省工业和信息化厅、河南省财政厅联合发布《关于印发河南省第一批智能化示范园区建设试点名单的通知》,认定郑州航空港区产业集聚区等10个产业集聚区为河南首批智能化示范园区建设试点。

通知指出,为加快推动智能化示范园区建设,符合条件的园区管理服务综合系统(智能制造公共服务平台)、工业互联网平台、企业智能化改造、企业上云等项目,将优先纳入相关专项资金支持范围。对试点中探索形成的有创新、

有特色、有价值的先进技术和业务模式,要及时进行总结推广。此外,河南将适时开展试点园区评估评价工作,对评价合格的将命名为省级智能化示范园区,对工作成效不明显或未按期完成试点任务的,将取消试点园区资格。

据了解,上述10个建设试点名单包括:郑州航空港区产业集聚区、郑州经济技术开发区产业集聚区、洛新产业集聚区、平顶山高新技术产业集聚区、林州市产业集聚区、焦作工业产业集聚区、孟州市产业集聚区、长葛市产业集聚区、禹州市产业集聚区和长垣县产业集聚区。



北京世园会举办“黑龙江日”活动

5月30日,游客在黑龙江园游览拍照。

当日,2019年中国北京世界园艺博览会“黑龙江日”活动在北京世园会园区举行。

新华社发



过去

现在

转变 新华社发 朱慧卿作

壮丽70年 奋斗新时代 书写在云端上的忠诚

——卓拉哨所官兵卫国戍边记事

新华社记者 刘小红

卓拉哨所位于峭壁之上,矗立云端,被称为“挂在天上的哨所”。

每年大雪封山,哨所与外界隔绝长达半年。记者近日爬上雪山,到达卓拉哨所。在这里,记者看它的颜色,听它的声音,感受它的高度。

卓拉哨所的颜色

卓拉哨所是什么颜色?是一望无际茫茫雪白色。

“卓拉一年只有两季——冬季和大约冬季。”官兵们说,“这里天无一日晴,雪无一日停,一年一场风、从春刮到冬。”

哨所最不缺的就是雪。高原气候多变,山脚晴空万里,半山腰可能大雨倾盆,到山顶却是暴风雪。

平日里,战士们最常做的就是“打雪”,用雪水来烧水,洗漱、洗衣……现在条件改善,饮用水靠山下送纯净水,但生活用水还是靠雪水。记者看到,官兵们从屋檐上接了导管,融化的雪水“滴答滴答”流进一个大铁桶里。

卓拉哨所是什么颜色?官兵军装的绿色。

哨所海拔高、气温低,植被难以存活,军装是唯一的绿色。

虽然环境恶劣,但采访中,记者更多地感受到官兵们的乐观、积极。在他

们口中,惊险总是那么轻松如常,艰苦又是如此平淡无奇。来到哨所,看看一望无际的雪山,看看脚下四周的悬崖,记者才真切体会到他们克服了多少困难,才把根深深地扎在这雪域高原、生命禁区。

这都是因为一身绿军装,那是他们忠诚、勇敢、善战、奉献的本色。

卓拉哨所是什么颜色?哨所上空飘扬的国旗鲜红色。

若从高空俯视,卓拉哨所像戴在雪山上的王冠,而鲜艳的国旗如镶嵌在王冠上的红宝石。

对于边防军人来说,国旗和界碑无比神圣。

“这是我们守护的颜色,也是卓拉哨所最绚丽的颜色。”官兵们说。

卓拉哨所的声音

卓拉哨所有什么声音?索道的马达声。

马达轰鸣。那是新建成的索道,运输主食等给养物资。索道的建成彻底结束了卓拉哨所近半个世纪以来运输物资靠“人背马驮”的历史。

“货运索道运量大,物资充足,我们不仅喝上了矿泉水,每顿饭都能吃到好几个菜。”排长罗培说,“现在,哨所官兵四季吃上新鲜蔬菜瓜果已不再是难事!”

在索道运输现场,记者看到一根钢索直入云霄。官兵们将给养物资装入铁桶。马达开启,钢索带动铁桶缓缓上升到云海中的哨所。

“这马达声,是最动听的音乐!”以前翻越雪山背运物资的艰辛和危险,在卓拉哨所守防14年的四级军士长段新林经历了太多。

于是,官兵们给这条索道起了个好听的名字——“天路”。

卓拉哨所有什么声音?雷电的“噼啪”声。

上哨所当晚,雷声隆隆,电光闪闪,一夜如此,记者难以入眠。“哨所雷电多,几乎天天打雷闪电。”战士们告诉记者,他们早已习以为常。

外面一打雷,官兵们会立刻切断所有电源,手机关机。雷电常沿着各种导电物质到哨所里乱窜,烧毁过他们的手表,烧焦过他们的眉毛。“有一次我打电话时被雷劈到,整个左脸都麻木了。”四级军士长杨东儒说。

卓拉哨所有什么声音?官兵们的读书声,嘹亮的歌声,还有在哨所外举着手机找信号时的“喂喂”声……

卓拉哨所的高度

卓拉哨所的高度是多少?海拔4687米。

官兵们离家很近,却离家很远。山上信号不好,若有若无。闲时,他们登上山脊打电话。电话那头的父母、妻子、儿女、女朋友已经数月,甚至几年未见。

索道建好之前,每隔一段时间,他们要下山“背菜”,背物资。每年大雪封山前,他们还要“冬囤”。徒步攀爬雪山运送物资通常需要5个小时,官兵们负重爬冰卧雪穿过“忘乡坡”“忘情坡”“忘忧坡”3个危险的陡坡,其难度可想而知。

哨所266级台阶下面,是一个雪水汇聚成的“天池”,没有雨水、雪水的日子,官兵们要从湖里背生活用水。“哨所在山顶,生活用水‘雨天接雨水,下雪化雪水,没有雨雪就背水’,背一趟水要2个多小时。”下土朋毛冷知说。

卓拉哨所自然环境恶劣,常年大雾弥漫、风雪肆虐,官兵不同程度出现心脏肥大、痛风、早衰等高原病症。

官兵长年戍守在这里,用青春和热血在雪域高原铸起一道钢铁边防。正如指导员陈龙所言:“卓拉的雪多雾大,但我们不会迷路,因为心中有方向。”

自2008年以来,卓拉哨所先后荣立集体二等功1次,集体三等功5次。

一个“挂在天上的哨所”,一群年轻淳朴的边防官兵。他们每个人都是一块界碑,他们的精神高地就是卓拉哨所的高度! (新华社拉萨5月30日电)

特色活动迎“六一”



5月30日,河北石家庄市机场路小学的学生在“六一”文艺汇演暨新时代好少年表彰大会上表演节目。

(本栏文图均为新华社发)



5月30日,福州市教育系统庆祝“六一”国际儿童节主场活动在福州教育学院附属第四小学举行。这是学生在活动中用画笔绘制城市长卷。



5月30日,河北省阜城县德隆英华学校学生在聆听回民支队的战斗故事。



5月30日,在山东省烟台市芝罘区宝成幼儿园举行的迎“六一”儿童定向障碍竞速赛中,家长与孩子合力完成挑战。

誓死与中条山共存亡的抗日名将——唐淮源

据新华社昆明电(记者岳冉冉)江川革命烈士陵园位于云南省玉溪市江川城南。陵园庄严肃穆,苍柏青翠。沿梯而上,镌刻着“革命烈士永垂不朽”的纪念碑巍然耸立,纪念碑后方左侧就是抗日名将唐淮源的墓。

唐淮源,字佛川,1886年出生,云南江川人。1911年毕业于云南陆军讲武堂,加入滇军。先后担任排长、连长等职。1930年任第12师副师长兼第35旅旅长。1932年任第12师师长。1936年10月任第3军副军长。

1937年全国性抗日战争爆发后,唐淮源奉命北上,在冀西一带及晋东、晋南一带与日军作战。1937年秋晋升为第3军军长。1938年奉命率部转入

晋南中条山作战。1941年5月,日军调集兵力10余万,分三路进犯中条山。唐淮源所部在温峪村附近被日军包围。唐淮源率官兵反复冲杀,奋力突围。终因四面受敌,弹尽援绝,所部官兵伤亡殆尽。

身陷绝境时,唐淮源写下遗书:“余身受国恩,委于三军重任,当今战士伤亡殆尽,环境险恶,总军两部失去联系。余死后,望余之总司令及参谋长收拾本军残局,继续抗战,余死瞑目矣!”

5月12日,为了不被日军俘虏,唐淮源举枪自戕,壮烈殉国。时年55岁。

1942年被国民政府追赠为陆军上将。

“国土未复失壮士,碧血干戈染中条”“抵御外侮壮志未酬先殉国,杀身成

仁忠魂永镇中条山”,在唐淮源慷慨就义壮烈殉国后,这些挽联充分表达出当时国人对他的痛悼和敬仰之情。

1942年1月4日,为悼念唐淮源和中条山战役阵亡将士,当时的《云南日报》发表社论《哀悼唐忠魂》。社论中说:“回忆五年来之战史,如中条山之能坚守四年之久者有几?能以寡敌众,在城劣、粮缺、弹乏险恶之条件下屡挫敌锋,数度实施反扫荡而均获成功者有几?高级将领能身先士卒,杀身成仁者又有几?……(唐)将军等之死,实为国家之无上损失。将军为国

之干城,抗战之支柱。国家损此干城,抗战失此支柱,将增加抗日之困难,凭添战争之阻碍,吾人为国惜才,更难禁为之一哭!”

1990年,唐淮源的骨灰从山西移葬到江川革命烈士陵园。唐淮源墓为锥形,水泥青石镶嵌,墓碑为大理石,上刻“抗日英烈陆军上将唐淮源之墓”。在墓旁,有一块唐淮源生平事迹牌,上面记录了他的戎马一生,其中一段话无不让人动容:“(他)曾豪言,‘中国只有阵亡的军师长,没有被俘的军师长,千万不要由第三军开其端。’”现在,每年都有2万余人次到这里接受爱国主义教育,以各种方式纪念这位誓死与中条山共存亡的抗日英烈。

为了民族复兴·英雄烈士谱